Раздел 2. Нормативно - правовая база
- Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года №Пр-113 от 24.01.2020 года.
- Федеральный закон от 30.03.1999 № 52 « О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения».
- Федеральный закон от 29.01.2000 № 29- ФЗ « О качестве и безопасности пищевых продуктов».
- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ (последняя редакция) .
- Постановление Правительства РФ от 20 июня 2020 г. № 900 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования»- https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/74192718/.
- Федеральный закон от 01 марта 2020 года № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» .
-Закон Забайкальского края «Об обеспечении льготным питанием отдельных категорий обучающихся и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по обеспечению льготным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Забайкальского края» от 25 декабря 2008 года № 88-ЗЗК .
- Распоряжение Правительства Забайкальского края от 10 июля 2020 года № 201- р «Об утверждении перечня мероприятий  «дорожной карты» по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих   начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях на территории Забайкальского края, обеспечивающих  охват 100% от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях»
- Приказ Минобразования Забайкальского края от 28 сентября 2020 года № 936 «Об утверждении рекомендаций по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях Забайкальского края»;
- Приказ Минобразования Забайкальского края от 02 октября 2020 года № 951 «Об утверждении стандарта качества оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся 1-4 классов государственных и муниципальных образовательных организаций»;
-Методические рекомендации МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией питания детей в общеобразовательных организациях» 
-Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 27 октября 2020 г.№ 32 «Об утверждении санитарно эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания нас ления». 
-Постановление администрации МР «Чернышевский район» от 4 сентября 2020 года «Об утверждении перечня мероприятий (дорожной карты» по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях на территории муниципального района «Чернышевский район», обеспечивающих 100% охват от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях».
-Решение Совета МР «Чернышевский район»  от 10 июля 2020 года №224  «Об утверждении Порядка организации бесплатного питания детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального района «Чернышевский район»,реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования»
- Приказ МКУ «Комитет образования и молодежной политики администрации МР «Чернышевский район»   от 25.08.2020 года №232 «Об утверждении пообъектного плана мероприятий по поэтапной подготовке пищеблоков муниципальных общеобразовательных организаций к организации питания, обучающихся начальной школы на территории МР «Чернышевский район».
- Приказ МКУ «Комитет образования и молодежной политики администрации МР «Чернышевский район»  от 10.04.2020 года № 138 «Об обеспечении питанием детей из малоимущих семей в период санитарно-карантинных мероприятий»
